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Љетопис: Влатко Вуковић

На данашњи дан, 27. августа 1388. године у бици код Билеће босанска војска 
под командом Влатка Вуковића је поразила османлијску војску.

Војвода босански Влатко Вуковић, чувени војсковођа краља Твртка, учесник у 
Косовском боју. Први пут помиње се Влатко Вуковић, и то већ као војвода, у 
краљевској повељи Твртковој априла 1378. године. Очевидно је, да је он и 
прије тога био човјек од великог значаја, јер се за свједоке краљевских 
повеља не узима било који човјек. Од 1378. године подаци о Влатку бивају 
све чешћи. Он је у Дубровнику у јесен 1378. године добио извјесне дозволе за 
извоз соли и уља иако су у републици, због тадашњег млетачко-
ђеновљанског ратовања, у које су и Дубровчани били увучени, није радо 
пристајало на извоз потреба одређених за исхрану народа и стоке. Кад је 
умро мађарски краљ Лајош Велики краљ Твртко је знао, да ће у Мађарској 
настати заплети око пријестола, јер краљ није имао мушких наследника. Како 
је Дубровник у то вријеме био под врховном влашћу Мађара, Твртко је упутио 
тамо једно своје посланство, да развиде како иду ствари и какве су све 



вијести на дневном реду. То посланство, врло повјерљиво, сачињавала су 
само два лица, од којих једно бјеше војвода Влатко. Кад се Твртко одлучио да 
искористи мађарске нереде и отпочне активну политику у Далмацији и 
Хрватској, он се поново ослонио на војводу Влатка. Тврткову акцију у 
Далмацији омела је једна опасна провала Турака на његову државу. Августа 
1388. године бјеху кренули Турци с већом војском, у којој се налазило и 
неколико принчева, пут Рашке и Босне. Краљ хитно позва војводу Влатка из 
Далмације и повјери му вођство своје војске. Турска војска је пошла у 
пљачкашки поход предвођена пашом Лала Шахином. Командант српске 
војске је био војвода Влатко Вуковић који је заједно са Радичем Санковићем 
дочекао са око 7 000 бораца турску војску која је била многобројнија. У бици 
код Билеће Турци су потпуно разбијени и једва се спасао паша Лала Шахин са 
нешто људства. Када су Турци кренули ка Косову 1389. године, краљ Твртко 
као савезник Лазарев и као човјек који је јасно видио опасност од турске 
најезде одлучио је да одмах пошаље помоћ. Вођа војске босанске постаде, 
побједник код Билеће, војвода Влатко. Војвода Влатко обавијестио је свог 
краља да је побједа на српској, хришћанској страни. Погибија Муратова и 
повлачење Турака са Косова чинили су се босанском војводи као довољан 
критеријум да читав исход борбе не схвати као пораз српског оружја. По 
окончању Косовског боја вратио се у Босну донијевши са собом вијест о 
српској побједи, на основу чега је Твртко слао извјештаје о великој 
хришћанској побједи у чију су славу звонила црквена звона на катедрали 
Нотр Дам у Паризу. Гроб војводе Влатка Вуковића, српског велможе и 
господара Хума налази се у Бољунима код Стоца у источној Херцеговини. На 
његовом гробу постоји ћирилични натпис на српском језику: ”Асе лежи добри 
јунак и чоек Влатко Вуковић”.
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